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PROBLEMAS RESUELTOS CAPITULO #5

PROBLEMA 1:

En el siguiente circuito determine:
a) La corriente en estado estacionario de cada resistor y
b) La carga Qmax del capacitor.
c) Ahora el interruptor se abre en t = 0. Escriba una ecuacion para la corriente en
R2 como una funcién del tiempo
d) determine el intervalo de tiempo necesario para que la carga del capacitor se
reduzca a un quinto de su valor inicial.
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SOLUCION

a) El capacitor en estado estacionario se comporta como un circuito abierto, ya que
se encuentra cargado, claro esta, el switch debe estar cerrado, de manera que la R que
esta en serie al capacitor no recibe corriente.
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b) Como el capacitor se encuentra en Paralelo con la R2, tiene el mismo voltaje,
como ya conocemos la corriente de ese resistor podemos determinar el VR que es
igual al V¢, con la definicion de C=Q/ V, despejamos la Q.

1
AV, = R, * IR2 = 15.0x103 * 5 *x 1073 =50V

Q =C %AV =10.0x107% * 5.0 = 50.0 uC
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c) Usamos la definicion de descarga del capacitor para la corriente, para eso
consideramos las resistencias que permiten que se descargue, siendo la de 15.0k y la

de 3.0k, se puede determinar la corriente y el Tao, para luego aplicar la definicion de
| respecto al tiempo
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Ve 5.0
= R_T = 182107 = (0.278 mA

r=Rr+C =18x103 « 10x10-¢ = 0.18 s

Io

Para ¢t >0

I = lpe~t/c = 0.278 e~t/018 mA

d) Con la formula de descarga de la Q del capacitor, primero determinamos que

nuestro resultado sera 1/5 del inicial y con propiedad del logaritmo, y como ya se
conoce Tao, podemos determinar el tiempo.
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PROBLEMA 2:

La resistencia del foco es de 700Q2 (suponga que es constante). Inicialmente los dos capacitores
estan descargados, y el interruptor S; esta abierto. El interruptor Sz es luego cerrado (t = 0).

s1
R= 100 R=10Q
_.\_\/\/v VAVAVA
uv_L. =30 T Cy=10 puF —7— (@7009
R= 100
nAYAY

a) Justo en el instante en que S1 es cerrado, ¢cudl es el valor de la corriente a
través de la bateria?

b) Determine el valor de la carga que finalmente adquiere el capacitor C», después
de que el interruptor S1 ha permanecido cerrado por un tiempo relativamente
largo.

c) Determine el valor de la energia que finalmente adquiere el capacitor Cy,
después de que el interruptor S1 ha permanecido cerrado por un tiempo
relativamente largo.

a) Parat =0, los capacitores se comportan como cortos, es decir cables.

b) Para t ~ o , los capacitores se comportan como circuitos abiertos ya que se encuentran
cargados, y tienen una diferencia de potencial en sus terminales.

Ve,=Vy
v 24 32.88 mA
ff—R—f—m— v m

VCZ = 32.88x10-3 =700 = 23V
Qc =C*V¢ =10x10-6 %23 = 230 uC
2 2

C) Para la energfa necesito conocer el V que tiene el Capacitor, para eso podemos recorrer la malla de
la izquierda, con la fuente, resistor y capacitor, para determinar el V¢

-3
Ve, =V —Viy=24—10%32.88x10 =23.67V

Ug =5C1V2, = 0.5  (30x10-5)  23.672 = 8.4 m]

N =
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PROBLEMA 3:

En la figura (a) se muestra una bateria de 9.00 V esta conectada a una tira resistiva que
consta de tres tramos con la misma seccidn transversal, pero cada tramo con diferente
conductividad. La figura (b) da la imagen del potencial eléctrico V (x) versus la posicion
x a lo largo de la tira. La escala horizontal se establece en xs= 8.00 mm. La seccién 3
tiene una conductividad 3.00 x 107 (Q/m)™,

a) ¢Cual es la conductividad de la seccién 1y de la seccion 2?

b) ¢En cudl de los tramos se disipa mayor potencia?
c) Silabarratiene 1 mm de didmetro. ;Qué potencia disipa la barra?

x=0

(a) (b) x (mm)|

a) LaJ es constante en todas las secciones: J = I/A = 6E

Seccion 1: E1= AV1/d1 = 2/4mm = 500 V/m
Seccion 2: E2 = AV2/d2 = 4/Imm = 4000 V/m
Seccion 3: Ez= AV3/dz = 3/3mm = 1000 V/m

Como J3 = g3E = 3.00x107 * 1000 = 3.00x10*° A/m?

o1 = J1/E1= 3.00x10%%/500 = 6.00x107 (Q/m)*
62 = J2/E2 = 3.00x10%°/4000 = 7.50x10% (Q/m)*

b)
Como P = I1*Ry la corriente es igual, la menor conductividad disipa mayor potencia, por
lo tanto es el tramo 2.

¢) R = /(cA), A = tD¥4 = 1*(.001)2/4 = 7.85x107 m?

RT=R1+ R2+ R3= 1/A(l1/01+ 12/62+ 13/03)
Rt = [1/(7.85X107 )]*[.004/51 +0.001/52 +0.003/03)]

Rt = [1/(7.85x107 )]*[6.67x101! + 1.33x101° + 1x101°] = [69.0x10"1%/7.85x107]
RT=8.79x10° Q
P = V2/Rt= 9.22x10° W
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PROBLEMA 4:
Para el circuito en la figura, encuentra la corriente en cada rama. ;, Re=9.00Q
- AN/

Ecuaciones de corriente: li=12+13 (1)

Ecuaciones de Voltaje:

Vi—VR1i—V2—VRr3=0
6-611—12—-213=0»  3l1+13=-3(2)

R‘ =

V2—VRr2+ VrR3=0 6.00

12-912+213=0 »»  912-213=12 3

ly?2: 3(l2+ 13) + 13=-3 »» Ib=-1-4/3 13 ()]
3y4d:  9(-1-4/313)-213=12 »» Is5=-15A

Reemplazando en 2: L=10A

Reemplazando en 1: L=-05A
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